



Финансовая грамотность – компетенция XXI века

Специалисты Национальной библиотеки Республики Адыгея проходят обучение по курсу финансовое консультирование в Финансовом университете при Правительстве Российской Федерации.

Финансовая грамотность была объявлена компетенцией XXI века. Повышение уровня финансовой культуры населения традиционно является одним из важных направлений информационной и просветительской деятельности, проводимой главной библиотекой республики. Обучение на курсе финансового консультирования в Финансовом университете – это повод вспомнить какая работа проводилась Национальной библиотекой Республики Адыгея и наметить пути ее совершенствования.

Специалисты НБ РА проводят циклы мероприятий различных форматов, раскрывая для читателей богатый фонд библиотеки и привлекая к сотрудничеству экспертов различных организаций. (фото 1).



Фото 1. - Рабочий момент «Круглого стола» «Цифровой мир»

Плодотворное сотрудничество связывает отдел технической и экономической литературы НБ РА с Отделением – Национальный банк по Республике Адыгея Южного главного управления Центрального банка Российской Федерации. Широкий резонанс в республике вызвало проведение заседания «круглого стола» «Финансовая культура и безопасность», приуроченного к выпуску Банком России сборника аудиолекций по финансовой грамотности в формате аудиокниги (фото 2). Специалисты этой организации участвуют в мероприятиях различной тематики, всегда находя вектор подачи материала, касающийся финансов и их б



Выступление А. Х. Музу.

стола) «Зеленая гостиная» – об Адыгее туристской» приняли участие управляющий Отделением – Национальный банк по Республике Адыгея Сергей Вячеславович Самойленко и ведущий экономист экономического отдела Елена Михайловна Аспидова (доклад «Индекс туриста и динамика изменения цен на товары для турпоходов») (фото 3).



Фото 3. - Рабочий момент «Круглого стола» «Зеленая гостиная» – об Адыгее туристской»

А выступление Елены Михайловны «Экология сохранения личного бюджета» привело в восторг участников «круглого стола» «Взгляд на мир сквозь призму экологии» (фото 4).



Фото 4 – «Круглый стол» «Взгляд на мир сквозь призму экологии». Выступление Е. М. Аспидовой.

Заведующий сектором платежных систем и расчетов Отделения – Национальный банк по Республике Адыгея Адам Хазизович Мугу – частый гость мероприятий. Его выступления по кибербезопасности и кибергигиене вызывают большой интерес у участников и гостей лекций и заседаний, проводимых библиотекой как офлайн, так и в онлайн-формате (фото 5).

Основными каналами действий мошенников по-прежнему остаются телефон и интернет. Злоумышленники пытаются войти в доверие и усыпить бдительность граждан, представляются сотрудниками правоохранительных органов, Банка России или коммерческих банков, в том числе с использованием подменных номеров. Так, мошенники могут предлагать перевести деньги на «безопасный», «специальный» или «защищенный» счет в Центральном банке.

Адам Хазизович Мугу



заведующий сектором платежных систем и расчетов
Отделения-Национального банка
Республика Адыгея

В действительности такого счета нет, а Банк России не работает с физическими лицами как с клиентами, не ведет их счета и по своей инициативе людям не звонит.

Давние информационные партнеры библиотеки специалисты Управления Роспотребнадзора по Республике Адыгея; исполнительного комитета Регионального отделения Общероссийского общественного движения в защиту прав и интересов потребителей «Объединение потребителей России» в Республике Адыгея; консультационного центра ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Адыгея» (фото 6).



Фото 6. - Рабочий момент «круглого стола»

Отдел технической и экономической литературы Национальной библиотеки РА в рамках Программы информационного сотрудничества «Потребительские знания – обществу» проводит заседания Центра потребительской информации, например, «Финансовая безопасность потребителей», «Потребитель всегда прав!» (фото 7), «Эксперты рекомендуют» и другие.



При проведении «круглых столов», других мероприятий обязательно делается акцент на необходимости использования правдивой финансовой информации. Эксперты дают консультации читателям и сотрудникам библиотеки как следует поступать грамотному потребителю в различных жизненных ситуациях, связанных, в том числе, и с финансовыми вопросами.

Объединение усилий различных организаций дает хорошие результаты в повышении финансовой культуры и защищенности граждан (фото 8).



Фото 8. - Рабочий момент «круглого стола»

В рамках проекта «Уголок финансовой грамотности» в холле библиотеки создан информационный стенд, оформленный материалами, разработанными Банком России и предоставленными библиотеке сотрудниками Южного ГУ Банка России. Специалисты библиотеки проводят у стенда консультации читателей.

На площадках, предоставленных НБ РА, Отделением банка России – Национальный банк Республики Адыгея неоднократно проводились выставки памятных монет и медалей, оригиналы которых хранятся в Московском музее Центрального банка Российской Федерации.

Все эти мероприятия способствуют созданию информационной среды, позволяющей формировать, поддерживать и стимулировать у населения Адыгеи интерес к теме финансового просвещения.

Плотнерчук Н. П.,
заведующая отделом технической
и экономической литературы НБ РА